
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Vorstandssitzung am 25.11.15 
 
Anwesende:  Frau Leidel, Frau Förste, Herr Kalauch, Herr Naujoks 
Entschuldigt:  Frau Veit (Bestattung), Frau Buske (Krank) 
Gäste:     
 
Top 1 Vortragsangebote im Schuljahr 15/16 
 
Tag 
jeweils 
15.15 Uhr 

Thema Referent Verantwortliche/r 
vom Verein 

28.10.15 „Hospizarbeit“ Frau Weiland Hospiz 
Jena e.V.  

Kalauch, Naujoks 

09.11.15 „ Für mehr Organspende“ 
Projekt mit 3 Klassen der 
Gesundheits- und Krankenpflege 
im Unterricht  

Herr Knicker 
Bad Oeynhausen 

Veit 

17.02.16 Umgang mit psychisch Kranken 
zur Zeit des Nationalsozialismus 
am Beispiel des 
Fachkrankenhauses für 
Psychiatrie Stadtroda 

Frau Dr. Zimmermann Veit 

    
in Planung noch in Arbeit-„Verhinderung von 

freiheitsentziehenden 
Maßnahmen“   

Frau Börner 
Pflegestützpunkt 
angela.boerner(at)fh-
jena.de 

Erstabsprache Frau 
Leidel? 

 
Weitere Angebote:  

o Angebot Herr Keller „Plötzlich sprachlos“- Teil 2. (war schon mal als Gast am 
31.03.2011da, damals gutes Feedback; kommt von außerhalb Fahrtkosten wurden 
damals übernommen)- Frau Veit: Vormerken für später 

o Wiederholung des Fortbildungsangebotes von Frau Buske zum Thema „Pflege in der 
Altenpflege“ – Frau Veit: sehr wünschenswert 

o „Sepsis erkennen“ – Vortag auf Anfrage von Frau Buske an Herr Riddel (?) 
 
Top 2  Schulbibliothek- Stand der Stellenbesetzung durch Herrn Pikur, Prüfung einer 

weiteren geförderten Arbeitsgelegenheit 
 

- Herr Pikur: Genehmigung der Fördermaßnahme nach § 16 e  SGB II vom 16.02.15- 
15.02.16 mit der Option der Verlängerung um ein weiteres Jahr; Stand der Arbeit:  

WWWEEEGGGEEE      EEENNNTTTSSSTTTEEEHHHEEENNN      BBBEEEIIIMMM      GGGEEEHHHEEENNN  



o Herr Pikur äußert sein Wohlbefinden an der Schule und mit den übertragenen 
Aufgaben, er hat Freude an der Arbeit 

o im Schuljahr 14/15 mehrfache anlassbedingte Gespräche (Grund: eigenmächtige 
Verlegung des Arbeitsbeginns, Unpünktlichkeit, fehlende rechtzeitige Information 
bei Krankheit) Gesprächspartner: Veit- Pikur; Naujoks, Veit- Pikur; Leidel- Pikur; es 
erfolgte die Aussprache einer Missbilligung einschließlich einer Information an 
Jenarbeit und ein Folgegespräch mit der Fallmanagerin, Frau Veit und Herrn Pikur 

o auch im SJ 15/16 kleinere Beschwerden von Schülern und Lehrern 
(Unfreundlichkeit) - anlassbedingte Gespräche Veit- Pikur erfolgten sofort  

o monatliche Abrechnungen zur Arbeitszeit erfolgen in Verantwortung des Vereins 
(besonderes Dankeschön an Frau Kahmann) und der Stadtverwaltung Jena (Frau 
Streich, Kooperationsvereinbarung) 

o „Problem“ krankheitsbedingte Ausfälle von Herrn Pikur- Bibi steht nicht zur 
Verfügung 

o Meinungsbildung des Vorstandes, ob im Februar eine Fortführung für ein zweites 
Jahr beantragt werden soll? Frau Veit: ja, da keine Alternativen 
 

- Möglichkeit einer weiteren geförderten Maßnahme zur Besetzung der Schulbibliothek 
o Förderverein als AG einer MAE-Maßnahme nach § 16d SGB II in Zusammenarbeit 

mit Jenarbeit- Vorgespräche Frau Veit mit Herrn Thurm erfolgt, hat die 
notwendigen Anträge geschickt- Meinungsbildung und Stellungnahme des 
Vorstandes? Frau Veit: es kommen für die MAE-Maßnahme nur Personen des 2. 
Arbeitsmarktes in Frage, jedoch wäre diese Maßnahme eine wertvolle 
Unterstützung, da der Schule der IB Jena als bisheriger Träger weggefallen ist; 
durch die Besetzung der Bibi mit Herrn Pikur und einer MAE Maßnahme konnte 
diese wieder ganztägig geöffnet werden (immer wieder Unmutsäußerungen der 
Schülerschaft und Lehrer zur eingeschränkten Öffnung der Bibi!) 

 
Top 3 Vorbereitung der Mitgliederversammlung 

- Terminfindung, Einladungen incl. Weihnachtsgruß an die Mitglieder? V: 
- Terminvorschläge Frau Veit: Mittwoch, 15.15 Uhr: 27.01.16, 10.02.16 
- Vorschläge TOP und Verantwortlichkeiten:  

TOP 1 Tätigkeitsbericht des Fördervereins im Jahr 2015 V: Leidel, Veit 
TOP 2 Bericht des Schatzmeisters V: Naujoks 
TOP 3 Informationen, Einzelfragen, Diskussion  

 
Top 4  Informationen, Einzelfragen, Diskussion 
 

1. im Gespräch am 12.03.15 bei Herrn Thiede wurde der Ordner mit den Unterlagen für 2014 
für die notwendige Steuererklärung 2014 bzw. Einnahme/Überschussnachweis 
übergeben, Dank Herrn Thiede nunmehr noch zu veranlassen à Präsentkorb 25 € (in 
letzter Vorstandsitzung beschlossen, aber doch noch nicht umgesetzt, oder)V: Veit?! 

2. Fusionierung beider Fördervereine der Schule- Informationen zum Stand der 
Vorbereitungen durch Frau Leidel; Herr Bindara war aufgefordert die Steuernummer des 
Vereins und die Satzung vorzulegen, damit eine Prüfung durch das Notariat erfolgen 
kann; Frau Leidel gibt Auskunft zum Stand 

3. Vorbereitung der Wanderung des Fördervereins: Festlegungen: Tag, Ort, Zeit, à um 15:30 
Uhr für eine kleine Wanderung, um 16:15 für Nichtwanderer; Vorbereitung der 
Einladungen V: … 

4. TLSFV Thüringer Landesverband der Schulfördervereine: Bericht von der Teilnahme eines 
Vorstandmitgliedes (Naujoks oder Kalauch) von der Mitgliederversammlung am 20.06.15 
in Jena 

5. Angebot der Sparkasse Jena für Schulen und Schulfödervereine: wenn die Eltern für ihr 
Kind ein Girokonto bei der Sparkasse eröffnen bekommt der jeweilige Schüler 25€ und 
zudem der Förderverein 25€- Frau Veit: unsere Schüler haben oftmals schon ein Konto, 
trotzdem gute Möglichkeit 



6. Diskussion zu den Vorträgen des Fördervereins: Teilnehmergewinnung- neue Ideen? am 
28.10.15 nur 7 Schüler; am 09.11.15 kein Schüler (trotz des erfolgreichen 
Unterrichtsprojektes mit den K- Klassen am Vormittag) 

 
 
Protokollanten:  
 
Herr Kalauch/Frau Veit 


